

考季指南

全省百所高校今年开展高职单招

考试时间:4月16日至4月18日

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)省教育厅昨日发布《关于做好2021年高等职业教育单独考试招生和职业技能拔尖人才免试入学工作的通知》,今年,全省100所高校参与高职单招,考试时间为4月16日至4月18日。

未经批准不得开展高职单招

根据《通知》,已通过河南省2021年普通高校招生统一考试报名的考生,以及已通过河南省2021年普通高校对口招收中等职业学校毕业生考试报名的考生都可以报考。

2021年我省共有河南职业技术学院、

郑州铁路职业技术学院等100所高校开展高职单招工作,其中,本科高校12所,高职高专院校88所。其他高校未经批准不得开展高职单招工作。

经济建设急需专业优选安排

据了解,各高校须在本校已备案的本科专业范围内自主确定2021年高职单招专业,所确定专业均须符合教育部2021年新修订的《普通高等学校高等职业教育(专科)专业目录》。对于我省经济建设急需、社会民生领域紧缺、就业率高的专业,高校应优先安排。

按照政策,医学、教育、公安、司法等

国控专业以及医学美容技术(原“医疗美容技术”)、呼吸治疗技术专业不得安排高职单招。

职业技能测试不低于总分值一半

根据要求,高校采取“文化素质+职业技能”的评价方式,组织命题、考试。按照教育部要求,职业技能测试分值不低于总分值的50%。

在“文化素质”考试中,高中生文化素质成绩原则上采用考生的高中学业水平考试成绩等级或部分科目成绩等级。中职生和社会考生参加高校组织的“文化知识”考试。在“职业技能”测试中,高中生的职业

适应性测试和中职生的职业技能测试,由高校科学设定测试科目、内容、方式。

这些考生可免试入学

根据政策,对于获得由教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项,或由省级教育行政部门主办或联办的省级职业院校技能大赛一等奖的中职毕业生,和具有高级工或技师资格(或相当职业资格)、获得县级劳动模范先进个人以上称号的在职在岗中职毕业生,可免试录取进入高校专科阶段学习。被免试录取的考生,不再具有参加其他类型的普通高校毕业生考试的资格。

研招调剂服务系统明日开通

位的复试要求,可以通过调剂系统申请参加第二志愿招生单位的复试。

按照规定,申请调剂考生的初试成绩要符合第一志愿报考专业在调入地区的全国初试成绩基本要求,且调入专业与第一志愿报考专业相同或相近,应在同一学科门类范围内。初试科目与调入专业初试科目须相同或相近,其中初试全国统一命题科目应与调入专业全国统一命题科目相

同。申请参加调剂,考生须先确定目标院校是否有调剂计划,查询调剂计划余额信息,弄清调剂申请条件。查好后,考生可在计划余额信息列表中选择相应的招生单位和专业研究方向,点击申请填报调剂志愿,可一次填报3个平行调剂志愿,每个调剂志愿提交后即由招生单位锁定。考生如果收到招生单位发送的复试通知,须在招生单位规定的时间内回复是否同意参加复

试。复试没有通过的考生可继续填报其他调剂志愿。

考生需要特别注意的是,对每个复试通知,每人只有一次机会接受或拒绝,已被待录取的考生不能再操作复试通知。考生只能接受一个调剂志愿的待录取通知。一旦接受待录取通知,即表示调剂完成,考生将不能再填报调剂志愿、接受复试或待录取通知,因此,要慎重选择是否接受待录取通知。

另外,考生在接到招生单位发送的待录取通知后,须在规定时间内登录调剂系统确认,否则招生单位可取消待录取通知。

市政协召开十四届二十八次主席会议

(上接一版)要围绕“两化五强”国家中心城市建设目标,紧扣“十四五”规划实施和群众关心关切的热点问题,聚焦重点工作,精准建言资政,高效民主协商,有效助推郑州经济社会高质量发展。要汇聚团结合作正能量,发挥自身优势,广泛凝聚共识,深入开展党史学习教育,教育引导广大政协委员强化为国履职、为民尽责的责任担当,多做宣传政策、解疑释惑、凝聚人心的工作,为推动我市“十四五”开好局、起好步,为郑州国家中心城市现代化建设凝聚强大合力。

市政协党组书记吴晓君,市政协副主席李新有、薛景霞、王万鹏、王东亮、刘睿出席会议。

河南首家三级甲等传染病医院授牌

本报讯(郑报全媒体记者 邢进 李京儒)记者从19日召开的省政协医管会议上了解到,河南省传染病医院被授予“三级甲等传染病医院”牌匾,成为全省唯一一家三级甲等传染病医院。

在新冠疫情暴发期间,作为全省唯一一家省、市两级定点救治医疗机构,河南省传染病医院全体医务工作者白衣执甲、逆行出征,取得抗击新冠疫情的阶段性胜利。

免费肺癌早期筛查启动

市民可就近报名

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒)3月20日记者获悉,2021年我市重点民生实事之一——肺癌早期筛查工作于日前正式启动,即日起到2021年12月31日将免费为5万名具有郑州市户籍的适龄人群进行肺癌早期筛查。

肺癌是目前我国发病率和死亡率增长最快,对人民群众健康和生命威胁最大的恶性肿瘤之一。肺癌早期往往没有任何症状,在我国,大部分的肺癌患者就诊时,往往已经进入中晚期。通过采取健康教育、控烟限酒、早期筛查等积极预防措施,并尽早进行规范治疗,可有效降低肺癌对人体的危害。

据了解,此次筛查的对象为全市各县区年龄在40~75岁具有郑州市户籍的常住居民,身体状况良好且自愿参加筛查。

居民可凭本人身份证(或户口本)就近到本辖区承担初筛问卷评估任务的基层医疗卫生单位登记。经初筛评估结果为阳性人员,由辖区卫健委指定的复筛机构组织协调,免费为其进行常规肿瘤标志物、低剂量螺旋CT、肺功能等项目检查。

流动献血站点再添两个

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 张红丽)为方便广大市民参与无偿献血,缓解省会郑州各医疗机构临床用血紧张的局面,近日,河南省红十字血液中心在郑州市区再添两个流动献血站点。

每周四上午献血车将停放在三金路金水区政务服务中心门前广场,每周日上午将停放在文化路与北三环交叉口东南角瀚海北金广场。想参加无偿献血以及加入中国造血干细胞资料库的爱心人士,可以就近参加。

竞走全锦赛河南勇夺女子20公里团体桂冠

本报讯(记者 陈凯)昨日,在安徽省黄山市开赛的2021年全国竞走锦标赛暨奥运会选拔赛上传来喜讯,由梁瑞、苏文秀等7名队员组成的河南省女队凭借出色的整体发挥,勇夺本次比赛女子20公里团体桂冠。云南省女队和辽宁省女队分获二、三名。

比赛中参加成年组20公里比赛的梁瑞、苏文秀、肖香华、王琼4名运动员,与姬洁婧、殷振华、陈丽陶3名参加青少年组10公里比赛运动员相互配合协同作战,充分展现出团队的战斗力,最终河南省女队技压群芳斩获本次竞走全锦赛女子20公里团体冠军。

据介绍,四年前的天津全运会,河南省女队就获得了竞走20公里团体冠军。本次竞走全锦赛作为今年陕西全运会前的一项重要练兵赛事,河南省女队能再次在比赛中获得20公里团体冠军,大大增加了队伍自信心,同时也为陕西全运会再创佳绩奠定坚实基础。

《万里走单骑》走进“天地之中”

本报讯(记者 秦华)今晚,《万里走单骑》第八期节目将在浙江卫视、腾讯视频等同步播出。节目中,单霁翔、马伯骞携手张国立、杨九郎、麦子走进登封“天地之中”历史建筑群,带全国观众了解中国先民朴素的宇宙观,领略世界文化遗产的风采。

《万里走单骑》是浙江卫视推出的中国首档世遗揭秘互动纪实节目,节目嘉宾共同前往国内10余处世界遗产地,通过行走体验,与当地的人文学者、申遗专家等进行交流,揭秘中国世界遗产背后的故事,呈现中国世界文化遗产的新奇观、新地标、新景象、新人文。

今晚的节目中,单霁翔、马伯骞和张国立、杨九郎、麦子将带观众来到周公测景台、观星台、少林寺、塔林等地。他们不仅将带大家了解测景台、观星台的作用和重要性,共同溯源少林寺名称的由来,还将重温申遗之路,探讨古建筑的保护途径。

豫剧历史廉政剧《八都坊》在郑上演

本报讯(记者 秦华)19日晚,豫剧大型原创历史廉政剧《八都坊》在河南艺术中心大剧场精彩上演。

《八都坊》选取濮阳老城著名景点“八都坊”为背景,讲述了明万历年间左副都御史董汉儒临危受命,前去湖广筹集粮饷的故事。该剧由我省剧作家贾璐编剧,张怀堂执导,豫剧表演艺术家贾廷聚亲传弟子领衔主演,濮阳县豫剧(大高调)剧团优秀中青年演员联袂主演。

该剧保留了原汁原味的“大高调”唱腔风格,带给观众别样的艺术享受,特别是一代廉吏董汉儒心系国家安危和百姓疾苦,勇于担当,刚正清廉的情怀令在场观众感动不已。



“舞台艺术进乡村进社区”活动启幕

本报讯(记者 成燕 通讯员 王方方 文 徐宗福 图)昨日下午,2021年郑州市“舞台艺术进乡村、进社区”活动在新郑市辛店镇和谐佳苑启幕(如图)。

听说郑州市豫剧院的名角儿要来演出,在家门口就能看大戏,附近群众早早来到现场等候。知名演员演绎的经典剧目《情断状元楼》,让大家过足了戏瘾。“感谢党和政府把精彩的演出送到家门口,希望这样高水平的演出能多来演几次,让我们看上更多好戏。”不少群众看完演出后高兴地说。

据介绍,“舞台艺术进乡村、进社区”演出活动自2011年开展以来,连续11年被市政府列入重点民生实事项目。今年的活动特

别强调“三注重”“两确保”。即注重弘扬社会主义核心价值观;注重与“戏曲进乡村”活动有机结合,开展“结对子”“种文化”活动;注重与扶贫工作相结合,原则上要保证所有的脱贫村和派驻第一书记的行政村全覆盖,每年不少于两场演出。“两个确保”则包括确保演出质量和演出安全。

讲文明 树新风 公益广告



礼社一小步 文明一大步

文明 只需礼让一点点!

文明出行

郑州日报